

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА



Еженедельная газета Администрации г. Оленегорска  
с подведомственной территорией

[www.gazeta-zap-ruda.ru](http://www.gazeta-zap-ruda.ru)

№ 01 (4729)

6 января  
2018 года

## Господь учит нас любить...

Корреспондент «ЗР» побеседовала с настоятелем Храма Преподобного Димитрия Прилуцкого иереем Василием Баюром



стр. 2

## Новогодняя мозаика

Зимний фестиваль, новогодние представления для детей, народное гулянье — все это Новый год!



стр. 3

## Звезды говорят

Какие трудности и радости ожидают нас в наступившем году?



стр. 10

# С Рождеством Христовым!

Через несколько дней наступит Праздник Рождества! Рождество Христово — удивительное время, когда сердце наполняется ожиданием чуда... И это чудо происходит!.. Каждый из нас старается провести этот день не так, как любой другой: подарить добро и любовь близкому человеку, стать лучше, а самое главное — ближе к Богу. Мира и радости всем в светлый праздник Рождества Христова!



-интервью с интересными людьми-

# Господь учит нас любить...

В канун новогодних праздников, в преддверии Рождества Христова, корреспондент газеты «Заполярная руда» встретилась с настоятелем Храма Преподобного Димитрия Прилуцкого иереем Василием Баюром.

— Отец Василий, Вы совсем недавно переехали в Оленегорск. Поделитесь своими впечатлениями о городе, приходе?

— Город мне очень понравился. Несмотря на то, что он весьма скромных размеров, здесь есть все, что нужно для жизни. Город ухоженный — это первое, что бросилось в глаза. Также хочется сказать банальную, но уместную фразу: не место красит человека, а человек место. Главное украшение Оленегорска — его жители! Удивительные люди встречались мне практически на каждом шагу. Навероятно отзывчивые, открытые и добрые. Со страниц «Заполярной руды» хочу в очередной раз выразить признательность всем, кто помог мне и моей семье адаптироваться на новом месте!

Что касается прихода, могу сказать: несмотря ни на что, я полюбил это место и людей в первый день своего приезда! По началу прихожан было немного, но теперь в выходные и праздники собирается почти полный храм людей! Приятно видеть очередь маленьких детей на причастие. Радостно видеть на исповеди новые лица. А сам храм невероятно сказочный, уютный и вместе с тем изящный.

ременно служить каждую среду вечером в 17 часов (если на этот день не выпадает служба) Акафист святителю Спиридону Тримифунтскому и нашему храмовому святому Преподобному Димитрию Прилуцкому. Полным ходом идет сооружение рождественского уличного вертепа. Почти завершилась внутренняя отделка помещения трапезной храма. Теперь нам есть где собраться и встретить наших гостей. На территории храма в скором будущем откроется православная библиотека для жителей города. В планах организация, также на территории храма, детской площадки. Верю, что с Божией помощью все запланированное удастся сделать до осени.

— Что, прежде всего, должен воспитывать в себе человек, какие качества в общечеловеческом плане, духовном?

— Как в общечеловеческом, так и в духовном плане в первую очередь человек должен воспитывать в себе любовь к ближнему! Господь учит нас любить всех, кто встречается нам на пути. Искренне любить людей. Вот именно такую любовь к ближнему, любовь, не смо-



ции Рождественская трапеза совершается ночью, после богослужения. В святочные дни от Рождества Христова до Крещения Господня поем колядки, таким образом мы прославляем Святое Рождения Христа.

— Какой самый важный подарок для Вас на Рождество?

— В моей семье существовала традиция: каждый год после ночного Рождественского богослужения мы всей семьей отправлялись в гости к моим родителям в Мончегорск, где нас ждали праздничный стол и улыбки дорогих нашему сердцу людей. Так вот, самый главный подарок на Рождество — это возможность видеть своих близких в добром здравии!

— Каким был для Вас 2017-й год?

— Для меня это был сложный год. 28 января погиб мой горячо любимый отец протоиерей Иоанн Баюр, настоятель Свято-Вознесенского кафедрального собора в Мончегорске. Эту трагедию до сих пор тяжело переживает наша семья. Но вместе с тем, по благословению митрополита Симона, я получил неожиданное

повышение по службе. Теперь живу в новом ритме, на мне лежит большая ответственность за храм и за прихожан. Каждый день я горько сожалею, что мой родной отец, который был для меня примером во всем, не может дать мне совет и подставить плечо. В такие моменты я чувствую, что Господь всегда рядом и не оставит меня! Вера помогает справляться с болью утраты. Вот таким резонансным был для меня 2017-й год.

— Каким будет Ваше духовное наставление и поздравление накануне светлого праздника Рождества Христова и в наступающем 2018-м году?

— Дорогие братья и сестры! Сердечно поздравляю вас с Новым годом и наступающим Рождеством Христовым! Пусть родившийся Богомладенец Христос подарит вам духовные и телесные силы! Пусть в ваших домах в эти святочные дни царят любовь и вера, радость и мир, тепло и уют. А добрый свет Вифлеемской звезды пусть озаряет и освящает каждого своим теплом. Христос рождается, славите!

Беседовала Ольга ЛЕШАНОВА.  
Фото Алены Новиковой.



— Что Вам хотелось бы изменить или продолжить в работе прихода?

— Мне очень понравилась традиция проводить на сцене «Полярной звезды» рождественские и пасхальные спектакли, подготовленные воспитанниками воскресной школы нашего храма. В этот раз спектакль состоится 7 января в 12 часов, вход свободный. Давайте все вместе поддержим наших юных артистов! Также будем продолжать окормлять колонию-поселение Оленегорска. Продолжим еженедельно служить молебны в часовне при больнице. Обсуждаем продолжение строительства часовни Святой Блаженной Ксении Петербургской на городском кладбище.

— Расскажите о перспективах храма. Что планируется нового?

— У меня уже намечены далекоидущие планы! Во-первых, мы начали попе-

трян ни на что, мы должны в себе воспитывать! Человек, живущий по заповеди «Возлюби ближнего своего, как самого себя», находится в мире и согласии со всеми, кто его окружает.

— Что нужно делать накануне Нового года, знают все: приготовить салат, наряд поярче, упаковать подарки... А как правильно подготовиться к празднику Рождества?

— У православных христиан подготовка к празднованию Рождества Христова начинается с 28 ноября, ведь с этого дня мы вступаем в рождественский пост, который длится 40 дней. В Рождественский Сочельник или на ночной службе многие верующие стараются исповедаться и причаститься. В Рождественский Сочельник, так же, как в Новый год, накрываем праздничный стол. По тради-

ЦКид «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Театрализованное представление воспитанников Воскресной школы «Жар-птица» Оленегорского прихода дерзви прп. Димитрия Прилуцкого

7 января в 12.00

«Рождественская сказка»

0+



# Новогодняя мозаика

*На верхушке елочки золотую звездочку  
Сами надевали мы, крепко привязали мы.  
Мы зажгли фонарики — засверкали шарики,  
И блестит на елочке каждая иголочка.*

27 декабря Центр культуры и досуга «Полярная звезда» представил юному зрителю театрализованное представление «36,6 улыбок Деда Мороза». Ростовые куклы, Доктор Айболит и его друзья порадовали детей интересным сюжетом.

В финале представления добрый Дедушка Мороз вместе с главой города Олегом Самарским порадовали всех малышей сладкими подарками. Приятно находиться в окружении детских улыбок и светящихся глаз!



В новогоднюю ночь после полуночи на центральной площади города оленегорцев ждали традиционное массовое гулянье, представление, подготовленное Центром культуры и досуга «Полярная звезда», и конечно, новогодний фейерверк.

За пять минут до первого залпа и появления красочных огней в небе глава города Олег Самарский поздравил жителей с праздником и пожелал здоровья, добра и благополучия.

Площадь собрала огромное количество взрослых и детей. Горожане радовались празднику, поздравляли друг друга. Разноцветные огни, расцветающие цветы на темном небе, ожидание чуда и вера в самое лучшее, ведь только одна ночь в году может быть сказочно волшебной — это Новый год!



## 29 декабря в Оленегорске стартовал зимний фестиваль городской среды «Оленегорск, выходи гулять!»

Его открыл самый настоящий Дед Мороз. Да не один, а с внучкой Снегурочкой и своими друзьями. Новогодний волшебник пронесся по всему городу на своих санях с поздравлениями и самыми добрыми пожеланиями всем горожанам.

Не забыл он посетить учреждения и организации, чтобы поздравить оленегорцев с наступающим праздником, прогулялся по скверу Ветеранов и Ленинградскому проспекту, одаривая прохожих новогодними сладостями, пожелал всем здоровья в оленегорской городской больнице, подарил праздник детям, требующим особой заботы и внимания, в коррекционной школе-интернате. Много где еще в этот день довелось побывать Дедушке Морозу!

Уличные мероприятия фестиваля «Оленегорск, выходи гулять!» будут проходить в популярных местах отдыха горожан на протяжении всей зимы. В новогоднюю ночь на центральной площади у оленегорцев состоялась новая встреча с зачинателем фестиваля.

12 января там же мы встретимся с родным братом Деда Мороза, Морозко Ивановичем, на откры-



тию уникального для России фестиваля новогодней сказки, названного в его честь. Мероприятия фестиваля пройдут не только во Дворце культуры, где оленегорской детворе представят новогодние спектакли творческие коллективы со всей Мурманской области, но также в парке Горняков и сквере по Ленинградскому проспекту.

Свежий воздух и активные игры — что еще нужно для хорошего настроения! Не сидеть дома, выходить гулять, радоваться и делить радость с окружающими — главные составляющие праздника!

-мир увлечений-

## Фигура из снега – замри!

Зима начинается с первого снега, а новогоднее настроение — с первых украшений.

Однако если город с начала декабря начал преобразовываться яркими огнями, то наши соседи из поселка Высокий — запастись снегом. Помимо гирлянд на фасадах домов и украшенной елки, праздник может стать интересней с помощью снежных фигур. Накануне новогодних праздников, к всеобщей радости детей и взрослых, оживает ледовая сказка. Михаил Борисович Сапарин 24 года творит новогоднюю красоту на Высоком. И уже на протяжении девяти лет каждую зиму воплощают в жизнь снежные фантазии в виде ледяных фигур, горок-замков Михаил Бакин, Руслан Ганенко и Андрей Мирков. Символы каждого года по-хитрому обыгрываются скульптурами Деда Мороза и Снегурочки, величественные замки и горки радуют всех — от мала до велика. «Каждый из нас высказывает идею. Добавляем, корректируем все вместе. Труд творческий и кропотливый. Помимо того, что есть основная работа, находится возможность посвящать время царству льда и снега. В канун 2018-го года построен замок с элементами саамской культуры», — рассказали корреспонденту Руслан и Андрей.

В Оленегорске тоже строили величественные фигуры, но, к сожалению, как показывает практика, буквально че-



рез несколько часов после сдачи скульптур городу, нерадивые жители их ломают и разбирают на части. Для чего это делается — вопрос. Поэтому Михаил и его команда работают в последнее время только на Высоком, так как там, как с улыбкой говорят парни, сказывается военное воспитание детей.

В этом году в нашем городе решили сделать одну снежную горку на улице Капитана Иванова. Михаил оперативно приступил к работе, и сейчас вся ребятня на-

шего города резвится в безопасном месте на фоне ярких елочных огней.

«Завершающий этап — проливка фигуры для того, чтобы образовалась корка льда для защиты. Нам в работе помогают пожарные. Благодаря им мы получаем нужный слой льда без вреда для скульптур», — поделился секретом Михаил Бакин.

**Алена НОВИКОВА.**  
Фото автора.



-постфактум-

## В преддверии праздника

Декабрь для получателей услуг социально-реабилитационного отделения граждан пожилого возраста и инвалидов с группой дневного пребывания молодых инвалидов Оленегорского комплексного центра социального обслуживания был наполнен событиями.

В начале декабря они побывали на страусиной ферме в Молочном, узнали много интересного об особенностях обитания этих африканских птиц в суровых климатических условиях Заполярья, смогли полюбоваться золотоголовыми фазанами и перепелами, цесарскими курочками и китайскими голубями, а также приобрести перепелиные яйца, козье молоко и сыр. Клиенты отделения также посетили в декабре выставки в Музее цветного камня в Мончегорске. Из рассказа экскурсовода группа узнала о богатейших фондах музея. Экспозиция «Цветные камни России» познакомила их с минералами и горными породами, применяемыми в ювелирном деле и декоративно-художественных промыслах. Затем получатели социальных услуг поехали в Ловозеро, в Музей истории кольских саамов.

А какой же Новый год без подарков? Их постарались сделать своими руками. В предновогодние дни получатели услуг социально-реабилитационного отделения собрались в творческой «Мастерской Деда Мороза». Под руководством специалиста по реабилитации инвалидов Н. Акуловой они занимались изготовлением снеговиков, елочек, собачек, рождественских венков и ангелочков в различных техниках, декорировали тарелки и вазы зимними пейзажами. На мастер-классе рукодельницы не только получили хороший урок по новогоднему декору, но и теперь смогут порадовать друзей и близких сувениром.

По материалам ГОБУСОН «Оленегорский КЦСОН».

### -соцзащита-

## Социальная поддержка в работе по профилактике социального сиротства и семейного неблагополучия

Профилактика социального сиротства, совершенствование системы социально-педагогической и психологической поддержки семей с детьми — приоритетные направления государственной политики.

На территории муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией работу по профилактике безнадзорности и правонарушений осуществляют 33 органа и учреждения системы профилактики, которые представляют все 9 субъектов профилактики, установленных федеральным законодательством. Создание инфраструктуры профилактической работы и комплексной системы реабилитации детей, находящихся в социально опасном положении, является государственной задачей и необходимо для того, чтобы своевременно выявлять неблагополучные семьи, корректировать их проблемы как можно на более ранней стадии.

Семьей, находящейся в социально опасном положении, может стать любая семья в случае социальных проблем: трудные материальные условия, отсутствие рабочих мест, конфликты между супругами и многое другое. Ближе к этой ступени стоят семьи группы риска: малообеспеченные, многодетные, неполные семьи; одинокие матери; семьи, имеющие детей инвалидов; родители, страдающие психическим расстройством, умственной отсталостью; семьи, имеющие детей под опекой или попечительством. Такие семьи требуют большего внимания со стороны специалистов системы профилактики.

Постановлением правительства Мурманской области утвержден Порядок межведомственного взаимодействия по профилактике социального сиротства и семейного неблагополучия, на основании которого осуществляется взаимодействие органов, учреждений и организаций в сфере профилактики социального сиротства, безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, а также иных организаций для создания условий по обеспечению своевременного выявления и признания несовершеннолетних или семей, находящихся в социально опасном положении, и организации профилактической работы. Этот документ определяет единый подход к организации работы с такими семьями. В соответствии с ним, решение о признании семьи в социально опасном положении принимается коллегиально на заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Порядком предусмотрена разработка для каждой се-



**На сегодняшний день находящимися в социально опасном положении признано 56 семей нашего города, в которых воспитывается 121 несовершеннолетний ребенок (что на 36,3% меньше в сравнении с прошлым годом).**

мьи индивидуальной программы реабилитации с конкретными сроками исполнения; определяются органы и учреждения системы профилактики, ответственные за исполнение мероприятий программы.

В рамках мероприятий по реализации концепции развития системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, ежеквартально проводится свертка базы данных семей с детьми, находящихся в социально опасном положении.

На совместных встречах специалистов государственного областного казенного учреждения «Мончегорский межрайонный центр социальной поддержки населения», комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, отдела опеки и попечительства, государственного областного автономного учреждения «Оленегорский комплексный центр социального обслуживания населения», комитета по образованию, полиции и других учреждений системы профилактики проводится анализ предоставления данным семьям мер социальной поддержки.

Ежегодно центр социальной поддержки принимает участие в межведомственной профилактической операции «Подросток», являясь важным звеном в реализации межведомственной Программы «Территориальная модель работы с семьей, имеющей детей, оказавшейся в социально опасном положении».

В число задач, направленных на повышение доступности и качества государственных услуг для семей с детьми, входит и информирование о мерах социальной поддержки в виде размещения информационных материалов о мерах социальной поддержке семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, в СМИ и проведение информационных встреч с населением.

В 2017-м году проведено более 30 таких встреч, в том числе в централизованной библиотеке «Забота», в школе «Молодая мама», в обществе инвалидов, в Оленегорском горнопромышленном колледже, в Оленегорском комплексном центре социального обслуживания населения. В СМИ опубликовано 12 информационных материалов о мерах социальной поддержки семей с детьми.

По материалам ГОКУ «ММЦСПН», КДНЦП.

### -важно знать-

## Как действовать и куда обращаться в случае возникновения террористической угрозы

В случае возникновения террористической угрозы и иных чрезвычайных ситуаций, а также для повышения бдительности граждан напоминаем порядок действий.

Обращайте внимание на подозрительных людей, предметы, на любые подозрительные мелочи. Сообщайте обо всем подозрительном сотрудникам правоохранительных органов.

Особенно остерегайтесь людей, одетых явно не по сезону (если вы видите летом человека, одетого в плащ или толстую куртку — будьте внимательны, под такой одеждой террористы чаще всего прячут бомбы, лучше всего держаться от него подальше и обратиться на него внимание сотрудников правоохранительных органов).

Остерегайтесь людей с большими сумками и чемоданами, особенно если они находятся в месте, не подходящем для такой поклажи.

Будьте внимательны, постарайтесь запомнить приметы подозрительных людей, отличительные черты их лиц, одежду, имена, клички, возможные шрамы и татуировки, особенности речи и манеры поведения и т.д., не пытайтесь их останавливать сами — вы можете стать их первой жертвой.

Старайтесь удалиться на максимальное расстояние от тех, кто ведет себя неадекватно, нервно, испуганно, оглядываясь, проверяя что-то в одежде или в багаже.

Если вы не можете удалиться от подозрительного человека, следите за мимикой его лица (специалисты утверждают, что преступник, готовящийся к теракту, обычно выглядит чрезвычайно сосредоточено, губы плотно сжаты, либо медленно двигаются, как будто читая молитву).

Никогда не принимайте от незнакомцев пакеты и сумки, не оставляйте свои сумки без присмотра.

В случае обнаружения подозрительных предметов и вещей, не прикасайтесь к находке, не пытайтесь самостоятельно ее передвинуть и не проверяйте содержимое. Помните, что внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются самые обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, коробки, игрушки и т.п.

Необходимо зафиксировать время обнаружения предмета и постараться установить хозяина. Если он не установлен, следует сообщить о безопасном предмете в дежурную часть полиции. Рекомендуется сохранять спокойствие и отойти на безопасное расстояние. Обязательно дождитесь прибытия следственно-оперативной группы.

Будьте внимательны к тому, что происходит вокруг вас. При обнаружении подозрительных предметов немедленно сообщите в дежурные службы:

♦ Единая дежурно-диспетчерская служба города Оленегорска — 57-360, 54-502, 8-921-167-99-18, 052 (для пользователей сети Мегафон);

♦ телефон дежурной части МО МВД России «Оленегорский» — 02, 58-536;

♦ телефон отделения в г. Мончегорске УФСБ России по Мурманской области — 8-921-173-83-63, 8-911-320-12-66, телефон/факс 8 (81536) 31-969.

**Отдел безопасности Администрации города Оленегорска.**

### Уважаемые читатели!

В статье «Лучшие из лучших», опубликованной в выпуске газеты №52 от 29.12.2017 г., допущена ошибка. Следует читать: «В номинации «За успехи в учебной и научной деятельности» награждены:... **Виталия Потапова**». Приносим извинения Виталии Потаповой и всем читателям.

Редакция газеты «Заполярная руда».

### ЦИФРА

# 42

семьи получили социальную поддержку в виде оказания адресной государственной социальной помощи, ежемесячного пособия на детей и субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.





# Что звезды говорят



## Овен

В жизни Овнов, наконец-то, настала пора расслабиться и ощутить все прелести жизни. Два предыдущих трудных года, прошедшие под девизом «Вся жизнь — борьба», остались позади. Настало время пожинать плоды своего упорного труда. Чтобы что-то получить, нужно будет приложить некоторые усилия и быть внимательным. Тем не менее, это уже не та львиная схватка, которую приходилось вести ранее. Скорее, это можно назвать последним рывком перед финишем.

И рывок этот придется сделать в первой половине года. А вот с лета начнется настоящий «курортный» этап в жизни Овнов. Это время, когда можно полностью отдаться самосовершенствованию, познать свое «Я», заняться духовным наполнением. Это намного приятнее, чем бороться за материальное благополучие и достижение карьерных высот. Ведь именно на это были потрачены предыдущие годы жизни Овнов.



## Телец

Наконец, настало время успокоиться и получить удовольствие от жизни. Но полностью впасть в блаженное спокойствие Тельцам не даст круговорот событий, которыми наполнен год Собаки. Звезды, конечно, не гарантируют, что все будет идти, как по маслу, но немного терпения и упорства — и дела пойдут в гору, шепчут небесные светила. Возможно, кому-то быстро надоеет частая смена действий, но следует помнить, что новые события принесут только радостные эмоции и подтолкнут к дальнейшему развитию представителей этого знака. Взвесьтесь за дело, Тельцы удивятся появившейся из ниоткуда силе воли и легко добьются запланированного.

Кто-то решит получить образование и дополнительные навыки. А кто-то сделает резкий поворот и займется творчеством, открыв для себя и окружающих ранее скрытые таланты и возможности. Тельцов ждет череда деловых поездок, скучать не придется.



## Близнецы

Близнецам предстоит сделать важный шаг на пути к своему светлому будущему. Процветание им обеспечит поставленная верно задача. Однако принимать решения, не обдумав все тонкости и не исключив все подводные камни, неразумно. Ошибка может стоить не одного потерянного года. Звезды же будут вам благоволить во всех начинаниях. Год Собаки наполнен радостными впечатлениями и успешными начинаниями. Они вполне могут рассчитывать на свою интуицию. Робким или сомневающимся людям внутренний голос подскажет верные решения. Случиться это может где и как угодно: во сне, в общественном транспорте или на дружеских посиделках.

Близнецы могут увидеть знак судьбы, даже просто слушая радио. Главное, его не упустить, прислушаться к наставлениям, уловив идею, действовать нужно немедленно, чтобы энтузиазм не погас.



## Рак

Внутренний мир Раков ждет большая перестройка. Эта «модернизация души» отложит отпечаток на все сферы жизни Раков. Они утратят уверенность в себе, почувствуют отрешенность от этого мира, потеряют связь с самим собой. К счастью, этот процесс обратим, как только новые убеждения и взгляды на жизнь утвердятся, к Ракам вернется самообладание. Чтобы не впасть в уныние, Звезды советуют не игнорировать новые знакомства. Фортуна столкнет вас с интереснейшими людьми, которые впоследствии станут верными друзьями, способными оказать влияние на рост и развитие Раков как личностей.

Кто-то столкнется с необходимостью избавиться от тяжелой ноши, которая давно сидит на шее и руководит их жизнью. От такого «товарищества» лучше вовремя отделаться, каким бы тесным оно ни казалось. Действовать придется решительно, может даже со скандалом.



## Лев

Гордые и самостоятельные Львы столкнутся в этом году с необычной ситуацией — им не придется вступать в схватку за прибыль. Представители этого знака привыкли всего добиваться сами, работать под девизом «Вся жизнь — борьба». Поэтому такой расклад событий, когда все само будет идти им в руки, сначала несколько смутит.

Судьба же будет дарить Львам много непредсказуемых ситуаций, имеющих исключительно благоприятный исход. Стабильность Львов может пошатнуть только ряд трудных обстоятельств, среагировать на которые необходимо сразу же. Иначе почва может уйти из-под ног. Гороскоп советует быть более гибкими, тогда вероятность успеха увеличится в разы. И выберите одну цель, иначе рискуете упустить двух зайцев. Нервные перегрузки могут привести к тому, что Львы больше потеряют, чем приобретут. Ведь хроническая усталость может сказаться на здоровье.



## Дева

Сидеть, сложа руки, в год Собаки у Дев не получится. Многие дела будут требовать их личного участия. Сложно придется тем, кто привык плыть по течению. Если они не поменяют своего отношения к жизни, судьба жестоко их накажет. Звезды советуют быть твердыми в поступках с самого начала года. Эта решительность поможет рожденным под знаком Девы справиться с испытаниями, которых Собака приготовила им немало. Звезды на вашей стороне, выход есть из любой ситуации, нужно лишь его разглядеть. Где-то в июле Девам предстоит сделать важный выбор. Звезды советуют сначала изучить обстановку, и лишь потом принимать решение.

Представителям этого знака предстоит много важной работы, которая потребует ответственности и личного контроля. В этом нет ничего плохого, скорее наоборот, такой расклад обеспечит им финансовую стабильность. Верным спутником Дев станет их интуиция.



## Весы

Успех Весов в 2018-м году полностью зависит от них самих. Судьба преподнесет им множество шансов улучшить свое благосостояние, нужно лишь не упустить их. Практически всем Весам в новом году звезды подарят возможность перейти на новый уровень своего личностного развития. Особенно это касается сильной половины представителей знака, которые столкнутся с необходимостью решать какие-то проблемы, причем путей их преодоления будет несколько. Используя свой интеллектуальный капитал, они с легкостью будут хватать витающие в воздухе идеи и тут же их воплощать в жизнь.

Это сойдет с ног представителей остальных знаков Зодиака. Это лучшее время собрать вокруг себя единомышленников и реализовать себя в какой-то одной области.

Распыляться звезды не рекомендуют. Нужно лишь подобрать хорошую команду и распределить обязанности.



## Скорпион

В 2018-м году многие Скорпионы встанут на пороге больших перемен, пройдя через которые они поделят свою жизнь на «до» и «после». Скорпионом овладеет ветер перемен, ему захочется оставить в прошлом старых коллег, нудную работу и впустить в свою жизнь волну преобразований. Кто-то поменяет работу. Перемены в жизни изменят мировоззрение представителей знака. Смелых результатов порадует, а более робких такой поворот в жизни, наоборот, испугнет. Что будет дальше, полностью зависит от самих Скорпионов.

Звезды советуют рискнуть и сделать шаг в сторону неизвестного, неизведанного, открыть для себя иной мир. Конечно, такие кульбиты не понравятся вашим родственникам, но пройдет время, и они примут вас таким, каким вы стали. Скорпионы поставят перед собой грандиозные цели и будут двигаться к ним семимильными шагами. Вполне возможно, что усилия приведут их в кресло руководителя.



## Стрелец

Оптимистичная натура представителей этого знака и сильная энергетика откроют перед ними много перспектив. Много внимания Стрельцы уделят общению с людьми. Это могут быть новые знакомства либо давние взаимоотношения, которые предстоит выстраивать заново. Возможно, на своем пути они встретят старую любовь, и возникнет желание реанимировать отношения, придется реставрировать давние деловые контакты. В том или ином случае Звезды на вашей стороне. К тому же старые друзья привнесут в их жизнь нечто ценное, от чего Стрельцы когда-то отказались, только не разобравшись. Звезды советуют прислушиваться к своему прошлому, не бояться дважды войти в одну реку.

Одинокие Стрельцы могут встретить свою вторую половинку. Это может быть давняя знакомая, которая когда-то разорвала с вами отношения.



## Козерог

Козерогам предстоит сложный год. Им придется преодолевать одно препятствие за другим. Поэтому Звезды советуют правильно расставить приоритеты. Сначала разберитесь в себе, займитесь совершенствованием. Новый взгляд на мир порадует вас, все вокруг начнет меняться. Проблемы перестанут казаться такими глобальными. Также небесные светила пророчат представителям знака проблемы, связанные с их материальностью. Эта черта Козерога не нравится Собаке, хозяйке года, поэтому есть риск вступить с ним в конфликт. Отступитесь от своих практических и рациональных принципов, не создавайте себе сложности на пустом месте.

Козероги могут встретить удивительнейшего человека, который перевернет их взгляд на мир, откроет новую страницу в жизни. И звезды советуют не увлекаться работой, чтобы не довести себя до нервного истощения.



## Водолей

Этот год во всех отношениях является годом Водолея. Представители этого знака и властвующая в этот период Собака очень близки по духу. Это люди творческой природы, не желающие брать на себя сложные задачи и избегающие трудностей. Их конек — общение, при этом от всех проблем они предлагают один рецепт — личностный рост и реализация собственных талантов.

Поскольку мы находимся на пороге эры Водолея, у представителей этого знака будет масса возможностей продемонстрировать верность своих суждений. Они избегут конфликтов и докажут свою правоту не словами, а делами. Являясь натурами творческими, Водолеи смогут реализовать свои созидательные планы. При этом переложить на чьи-то плечи основную работу, оставив за собой контрольные функции. Этого вполне хватит, чтобы почувствовать себя счастливыми. Радости прибавит и взаимная любовь.



## Рыбы

Этот год во многом станет знаменательным для рожденных под знаком Рыб. В первую очередь потому, что в их жизни закончится период стагнации, длившийся почти 10 лет. Большой рывок будет сделан в карьере. Рыбам будут по плечу проекты, о реализации которых они раньше и думать не смели. Энергетика Рыб будет иметь восходящий характер. Как пустой сосуд, они будут все время наполняться силами. Окружающие, привыкшие видеть перед собой вялых, безыдейных представителей знака, не узнают в Рыбах старых знакомых и будут приятно удивлены переменами.

Параллельно с налаживанием дел, Рыбы займутся устройством личной жизни. Возможно, они повстречают человека, без которого уже не будут представлять своего существования. Таким образом, весь год жизнь Рыб будет наполнена событиями в делах, на личном фронте, возможно, они совершат путешествие.

**ООО "КлементИНА-ломбард"**  
**ЛОМБАРД**

- Кредиты под залог изделий из золота
- Скупка
- Обмен

**Ул. Строительная, 43**  
**Тел. 5-07-84, (921) 038-28-73**

*Быстро, выгодно, удобно!*

**Продам газовые баллоны**  
**9673450358**

**ДОМАШНИЕ ПЕРЕЕЗДЫ**

Грузы в любой регион России, Беларусь. Документы предоставляются.

**8-921-66-06-806.**

**Квартирные переезды (от двери до двери)**  
**Область, Россия, Беларусия**

Профессиональная укладка вещей, опытные грузчики (укладка, погрузка, разгрузка, разборка вещей) Полный пакет документов на оплату переезжающим с Севера (пенсионеры, бюджетники, военнослужащие)

**ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ОСМОТР ОБЯЗАТЕЛЕН.**

**8-921-665-40-38**

**Куплю газовые баллоны**  
**9673450358**

**Требуется персонал?**

Размещайте объявление в «ЗР» и ждите звонков от соискателей!

**58-548**

**АН ООО «РОССЕВЕР»**

**ПОМОЩЬ В РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЖИЛИЩНЫХ СУБСИДИЙ (ГЖС) в Москве и Санкт-Петербурге**

г. Мончегорск, пр. Metallургов д. 11  
**8 (81536) 76222**

**8 921-17-999-17**      **8 921-157-24-26**

[www.rossever.com](http://www.rossever.com)      [rossever@mail.ru](mailto:rossever@mail.ru)

**РАБОТАЕМ ДЛЯ ВАС 13 ЛЕТ!**

**Вниманию населения!**

Администрация города информирует о том, что в период с 9 по 12 января 2018-го года на элементе войскового стрельбища войсковой части 36097 будут проводиться практические занятия с боевой стрельбой из стрелкового оружия.

Убедительная просьба к жителям Оленегорска, в целях предотвращения несчастных случаев, связанных с несанкционированным нахождением на территории элемента войскового стрельбища в период проведения стрельб, не находиться в этот период на территории, прилегающей к аэродрому Оленья.

**Отдел безопасности администрации г. Оленегорска.**

**ОГИБДД МО МВД России «Оленегорский» сообщает**

27 декабря 2017-го года в 14:40 часов, на 1285 км федеральной автодороги «Кола», водитель, управляя а/м Хонда Сивик, двигаясь из Мончегорска в сторону Оленегорска, не справился с управлением и допустил съезд в кювет с последующим опрокидыванием. В результате дорожно-транспортного происшествия водитель получил телесные повреждения различной степени тяжести.

Уважаемые водители, будьте внимательны на дороге! Соблюдайте правила дорожного движения и установленный скоростной режим. Учитывайте дорожные и погодные условия, обязательно пристегивайтесь ремнем безопасности, не отвлекайтесь во время движения. Эти простые меры помогут вам сохранить жизнь и здоровье.

**Добро пожаловать на [www.gazeta-zap-ruda.ru](http://www.gazeta-zap-ruda.ru)!**

Самые свежие и актуальные новости Оленегорска – здесь!

**Есть интересная новость? Звоните! 58-548**

**Внимание!**

В связи с проведением II фестиваля-конкурса новогодней сказки «Морозко» будет ограничение дорожного движения транспорта по Центральной площади, Ленинградскому проспекту 12 января 2018-го года с 15 часов до 21 часа.

**Вниманию водителей!**

Правила дорожного движения дополнены новым пунктом, в соответствии с которым водитель при вынужденной остановке транспортного средства или ДТП вне населенных пунктов, при покидании транспортного средства обязан находиться на проезжей части или обочине в темное время суток либо в условиях ограниченной видимости в куртке, жилете или жилете-накидке с полосами световозвращающего материала. Постановление от 12 декабря 2017-го года вступает в силу по истечении 90 дней со дня его официального опубликования.

Целью данного изменения является снижение количества ДТП, связанных с наездом на водителей транспортных средств в темное время суток. За шесть месяцев 2017-го года произошло 66 таких ДТП, что на 4,8% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

**Муниципальное унитарное предприятие «Оленегорские тепловые сети» муниципального образования город Оленегорск с подведомственной территорией (МУП «ОТС») информирует**

**о тарифах на тепловую энергию**

Наименование органа регулирования, принявшего решение об утверждении тарифа на тепловую энергию	Комитет по тарифному регулированию Мурманской области	
Реквизиты (дата, номер) решения об утверждении тарифа на тепловую энергию	Постановление № 54/3 от 14.12.2017 г.	
Величина установленного тарифа на тепловую энергию (кроме населения); без НДС	2162,42 руб./Гкал	2259,73 руб./Гкал
Величина установленного тарифа на тепловую энергию (на коллекторах источника); без НДС	1809,58 руб./Гкал	1909,11 руб./Гкал
Величина установленного тарифа на тепловую энергию под давлением (на коллекторах источника); без НДС	1905,81 руб./Гкал	2010,63 руб./Гкал
Величина установленного тарифа на тепловую энергию (население); с НДС	2220,37 руб./Гкал	2302,52 руб./Гкал
Срок действия установленного тарифа	с 01.01. по 30.06.2018 г.	с 01.07. по 31.12.2018 г.

**о тарифах на теплоноситель ( пар )**

Наименование органа регулирования, принявшего решение об утверждении тарифа на теплоноситель	Комитет по тарифному регулированию Мурманской области	
Реквизиты (дата, номер) решения об утверждении тарифа на теплоноситель	Постановление № 54/8 от 14.12.2017 г.	
Величина установленного тарифа на теплоноситель	27,88 руб./куб.м	27,88 руб./куб.м
Срок действия установленного тарифа	с 01.01. по 30.06.2018 г.	с 01.07. по 31.12.2018 г.

**о тарифах на горячую воду (с использованием открытых систем теплоснабжения (горячего водоснабжения))**

Наименование органа регулирования, принявшего решение об утверждении цен (тарифов)	Комитет по тарифному регулированию Мурманской области	
Реквизиты (дата, номер) решения об утверждении тарифа на горячую воду	Постановление № 54/7 от 14.12.2017 г.	
Величина установленной цены (тарифа); компонент теплоноситель (кроме населения с коллекторов источника); без НДС	25,54 руб./куб.м	26,66 руб./куб.м
Величина установленной цены (тарифа); компонент тепловая энергия (кроме населения с коллекторов источника); без НДС	1809,58 руб./Гкал	1909,11 руб./Гкал
Величина установленной цены (тарифа); компонент теплоноситель (кроме населения присоединенные к сетям МУП «ОТС»); без НДС	25,54 руб./куб.м	26,66 руб./куб.м

Величина установленной цены (тарифа); компонент тепловая энергия (кроме населения присоединенные к сетям МУП «ОТС»); без НДС	2162,42 руб./Гкал	2259,73 руб./Гкал
Величина установленной цены (тарифа); компонент теплоноситель (население) с НДС	24,24 руб./куб.м	25,69 руб./куб.м
Величина установленной цены (тарифа); компонент тепловая энергия (население) с НДС	2220,37 руб./Гкал	2302,52 руб./Гкал
Срок действия цены (тарифа)	с 01.01. по 30.06.2018 г.	с 01.07. по 31.12.2018 г.

**о тарифах на услуги в сфере водоснабжения и водоотведения**

Наименование органа регулирования, принявшего решение об утверждении цен (тарифов);	Комитет по тарифному регулированию Мурманской области	
Реквизиты (дата, номер) решения об утверждении тарифа на услуги в сфере водоснабжения и водоотведения	Постановление № 54/13 от 14.12.2017 г.	
Величина установленной цены (тарифа); питьевая вода (население) с НДС	21,15 руб./куб.м	22,21 руб./куб.м
Величина установленной цены (тарифа); водоотведение (население) с НДС	26,92 руб./куб.м	28,26 руб./куб.м
Величина установленной цены (тарифа); питьевая вода (прочие потребители) с НДС	41,19 руб./куб.м	49,02 руб./куб.м
Величина установленной цены (тарифа); водоотведение (прочие потребители) с НДС	42,93 руб./куб.м	51,08 руб./куб.м
Срок действия цены (тарифа)	с 01.01. по 30.06.2018 г.	с 01.07. по 31.12.2018 г.

**о тарифах на транспортные услуги, оказываемые на подъездных железнодорожных путях**

Наименование органа регулирования, принявшего решение об утверждении тарифа на тепловую энергию;	Комитет по тарифному регулированию Мурманской области	
Реквизиты (дата, номер) решения об утверждении тарифа на транспортные услуги;	Постановление № 22/1 от 26.05.2017 г.	
Величина установленного тарифа на транспортные услуги; без НДС	914,42 руб./ваг-километр	
Срок действия установленного тарифа	с 01.06.2017 г.	

Адрес официального сайта предприятия [WWW.MUP-OTS.PF](http://WWW.MUP-OTS.PF)

**заполярная руда** № 01 (4729)  
Цена договорная  
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ51-00352 от 08.08.2017.  
Газета выходит по субботам. Способ печати - офсетный.

Учредитель газеты: Администрация г. Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской области  
Индекс 52847  
Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций. При использовании материалов ссылка на газету «Заполярная руда» обязательна.

Главный редактор Нитченко Н. С.  
Компьютерная верстка в редакции газеты «Заполярная руда»  
Подпись в печать - 9.00 (по графику); 9.30 (фактически)  
3 января 2018 г.  
Газета отпечатана в ООО «СеверныеТелесистемы», 183010, г. Мурманск, ул. Зеленая, 4  
Тираж 1000. Заказ № 08.



Юридический адрес редакции, издателя: А/Я 57, 184530, г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4.  
Фактический адрес редакции: 184530, г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский проспект, 5, 1-й этаж.  
Телефоны редакции: приемная, рекламный отдел - 58-548.  
E-mail: [zapruda@mail.ru](mailto:zapruda@mail.ru);  
сайт: <http://gazeta-zap-ruda.ru>



**ЮРИДИЧЕСКИЙ СУПЕРМАРКЕТ**  
www.cvd.ru

- Банкротство
- Помощь должникам по кредитам
- Защита прав потребителей
- Семейные споры
- Трудовые споры
- Жалобы
- Претензии
- Ходатайства
- Иски
- Отзывы
- Возражения

**РЕЖИМ РАБОТЫ**  
С 10 ДО 18  
СБ, ВС - ВЫХОДНОЙ

**ЮРИДИЧЕСКИЙ СУПЕРМАРКЕТ**  
www.cvd.ru

**8-8152-65-61-00**  
**8-953-756-50-50**

**РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ, ЖК ТЕЛЕВИЗОРОВ, СВЧ, МОНИТОРОВ, МУЗ.ЦЕНТРОВ.**  
**ГАРАНТИЯ. ЕСТЬ ВСЕ ДЕТАЛИ!**  
**8-921-158-99-83.**

**Отличный ход**  
Размещение рекламы в газете + на сайте «Заполярная Руда»  
**58-548**

**-доска объявлений-**

**ПРОДАМ**

083. 1-комн. кв. (ул. Строительная, 43), 3/5, 32/17/7, с мебелью, 390 т.р. тел. 8-921-041-70-11.

085. 1-комн. кв. (Парковая, 19), 2/5, двойная дверь, балкон застеклен, замена труб, унитаза, водосчетчики, 290 т.р. тел. 8-921-169-81-42.

**КУПЛЮ**

049. 049. ЖК, PL-TV, муз. центр, дом кинотеатр, СВЧ на 3/4. тел. 8-921-158-99-83.

082. Квартиру, без посредников. тел. 8-911-300-09-93.

086. Рога лося, оленя, сайгака; зубы кашалота. Дорого. тел. 8-921-222-10-06.

**УСЛУГИ**

371. Ремонт компьютеров и ноутбуков; защита от вирусов; чистка компьютеров, восстановление информации. Выезд на дом. Опыт работы 16 лет. тел. 8-953-300-30-32.

049. Ремонт ТВ, ЖК ТВ, СВЧ, мониторов, муз. центров на дому у заказчика. Есть все детали. Гарантия. тел. 8-921-158-99-83.

016. Срочный ремонт бытовой техники: теле, аудио, видео, стир. машин, холодильников и др. Лицензия. Гарантия. тел. 8-902-137-00-22, тел. 8-960-023-88-77, тел. 8-911-308-23-70.

**Благодарности**

От имени председателя оленегорского отделения Общества инвалидов Л. Медведевой, заместителя председателя Н. Кравченко, а также всех членов Общества выражаем искреннюю благодарность за подготовку, проведение, участие в празднике, посвященном Международному дню инвалидов, который состоялся 1 декабря 2017-го года в Центре культуры и досуга «Полярная звезда» всем спонсорам, организаторам, предпринимателям за взятую на себя ответственность, сотрудничество и заинтересованность в этом праздничном мероприятии и надемся на дальнейшую совместную работу.

Особо хочется поблагодарить Олега Григорьевича Самарского, Алексея Владимировича Борисова, Александра Михайловича Ляпко, Леонида Владимировича Мельяновского, Вячеслава Равильевича Низамова, Ларису Федоровну Орлову, Светлану Сатдаровну Чемоданову, Максима Вадимовича Сазонова, Зияда Мамед Оглы Абышева, Наталию Васильевну Сафронову, Руслана Анатольевича Гладаревского, Елену Николаевну Золотареву, Светлану Владимировну Иванову, Юлию Николаевну Литвинову, Валентину Вениаминовну Гизатулину, Татьяну Николаевну Гильмитдинову, Светлану Олеговну Яковлеву, Султана Султановича Сулейбанова, Валентину Николаевну Багрову, Марину Николаевну Корягину. Низкий вам поклон за взаимопонимание, милосердие и вашу доброту.

С уважением,  
Оленегорская организация «Общество инвалидов».

**ПОЗДРАВЛЯЮ**  
с Новым 2018 годом и Рождеством  
коллектив гинекологического  
отделения

**М. ВЕХОРЕВА, В. КАРАМОВА, И. СТРОКИНА,  
З. ТАТАРЧУК, Г. МОЛЧАНОВУ, О. РЮМИНУ,  
Н. РАСТОРГУЕВУ, И. ГАЛАШКИНУ,  
Р. ЧУЧУНОВУ!**

Желаю всем огромного счастья,  
крепкого здоровья, благополучия.  
Всего самого доброго и светлого вам  
и вашим семьям в Новом году!

С уважением,  
З. Короткевич.



**УВАЖАЕМЫЕ  
ЮБИЛЯРЫ**

**СОФЬЯ МИХАЙЛОВНА БОБКОВА,  
ТАТЬЯНА ГЕОРГИЕВНА МИТЮКОВА!**

Примите наши поздравления  
В самый важный в жизни из дней –  
Замечательный ваш юбилей!

Пройдены дороги, и есть что рассказать.  
Но ведь Бог недаром дарит столько лет.  
Это ведь не старость, а зрелость души.

Пусть проходят годы в радости, любви.  
Побольше солнца, счастья, света, здоровья, добра  
Для вас на долгие года!

Городской совет ветеранов войны и труда  
г. Оленегорска.

**Нужно срочно** Реклама  
**продать недвижимость?**  
Разместите объявление в «ЗР» и ждите звонков от покупателей!  
**58-548**

**-ProEDU-**  
**Рождественский стол:  
что будем готовить?**

Рождество — прекрасный семейный праздник. Этот день все стараются провести вместе со своей семьей. Каждая хозяйка стремится приготовить праздничные блюда, чтобы от души угостить и порадовать своих гостей. 6 января, по традиции, подают только постные рождественские кушанья, а 7 января можно готовить скоромные блюда. Самыми популярными являются мясные и рыбные блюда.

**Карп в духовке**

**Что потребуется:** один карп на два килограмма, 0.5 кг грибов, морковь и лук, 100 мл сметаны, растительное масло, приправы и соль.



Карпа нужно будет очистить от чешуи и внутренностей, удалить плавники и жабры. Тушку промыть и натереть долькой свежего лимона, потом натереть смесью соли и любимых специй для рыбы. Оставить на час мариноваться. В это время нарезать лук и грибы, на крупной терке натереть морковь. Пассировать овощи в растительном масле, потом добавить грибы и все тушить пять минут.

Наполнить этой массой тушку карпа и закрепить зубочистками. На спине рыбы сделать надрезы, в которые вставить дольки лимона, смазать сметаной и отправить на противень. Поставить в духовку и готовить час при 180 градусах. Два раза в процессе приготовления тушку дополнительно смазывать сметаной. Оставить остывать в духовке после окончания приготовления еще на четверть часа.

**Миндальное печенье**

Прекрасный и вкусный рождественский десерт, который с легкостью приготовит каждая хозяйка. Дополнительно добавить в тесто можно кофе или шоколад, орехи и сухофрукты, чтобы разнообразить вкус.

**Что потребуется:** 125 граммов миндальной муки, 200 граммов сахара, три белка яйца, чайная ложка сливков и две большие ложки сахарной пудры, пищевой краситель. Для начинки на основе шоколада требуется плитка темного шоколада, 200 мл сливок, половина столовой ложки коньяка, 15 граммов сливочного масла.

Смешать миндальную муку и сахар. Взбить белки со сливками и аккуратно положить туда пищевой краситель, добавить сахарную пудру. Взбивать, чтобы по консистенции крем получился как пена для бритья. Застелить противень бумагой и тесто переложить в кондитерский мешок, откуда выдавливать круглые печенья. Готовить 15 минут при 160 градусах, в это время заняться шоколадной начинкой.

Взять одно готовое печенье, смазать начинкой и прикрыть вторым печеньем. В таком виде десерт выкладывать на блюдо, потом еще на полчаса отправить в холодильник, а затем смело подавать на рождественский стол.



**12 января**  
**18.00**  
Центральная площадь

**Открытие II Открытого межмуниципального фестиваля-конкурса новогодней сказки «МОРОЗКО»**

**Забавный Дед Морозов**  
**«От Ёлки к Ёлке»**

**Встреча главного героя торжества Морозко**

Дополнительные чудеса:  
\* Волшебный мессенджер от Бабы Яги.  
\* Яркая концертная программа.  
\* Занимательные «Веселые новогодние аттракционы».  
\* Горячий чай;  
\* Демонстрация сказки «Морозко»;  
\* Открытые мастер классы

**Новогодняя ярмарка**

**И множество других приятных сюрпризов, которые сделают этот день незабываемым!**

**ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ И ДОСУГА «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»**

**7 января В 16.00**

**Театрализованная программа**  
**«Серебряный свет Рождества»**

**0+**